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1. Cesta z vyletu Lubomir Mucha

PreSovski Skolaci boli na Skolskom vylete v Tatrablomov ich viezol autobus, ktory sa

pohyboval stalou rychlosu v; = 80 km/h. Cestou ich prekvapil déZpotas ktorého vodi

autobusu kvoli bezgeaosti znizil rychlos na hodnotw, = 60 km/h. K& prestalo pr&g

vodi¢ op& zvysil rychlog autobusu na pdévodnu hodnotu Do PreSova dorazil autobus

0 At = 5 min neskor, ako bolo v plane.

a) Ako dlho trval da&, ktory sa spustil p@as cesty?

b) Akou priemernou rychlesu sa pohyboval autobus, ak padudajov na tachometri
prekonal celkovu vzdialentsl = 100 km?

2. Utopené auto Lubomir Konrad

Zlodej unikal po vykradnuti poSty z miestau osobnym autom s hmotrtesi m = 1 800 kg.
Za utekajucim zlodejom vyStartovala policajna hiadZlodej sa rozhodol zmigsvojich
prenasledovatev, preto zaSiel k jazeru, vystupil z auta a pré&zaato nechal vojsdo jazera.

Objem vzduchu v priestore pre cestujucici/je= 5,00 mi. Objem motora a prednych kolies

je V1 = 0,750 m. Objem zadnych kolies, palivovej nadrze a kufrsje 0,800 .

a) Spaiatku auto plavalo na hladine vo vodorovnej poldia&, Ze do priestoru pre
cestujucich nevnikla Ziadna voda. Aky je objém ponorenejéasti auta v tejto faze
ponarania?

b) Voda zé&ala pomaly prenikado priestoru pre cestujucich a autaala klesd. Urcte
objem vodyV"’, ktora vnikne do priestoru pre cestujucich damihu, k&’ celé auto
zmizne pod hladinou jazera.

Predpokladajme, Ze pas ponarania auta neprenikne voda do motora, kplaisovej nadrze

ani do kufra. Hustota vody = 1000 kg/m.

3. Mraznicka Lubomir Konrad

Novakovci dostali pod viardmy strongek novu mrazrku. Kym ju zapojili, zvedavy Ferko si

poriadne preStudoval vSetky technické informécistilZ Ze zatas 7= 5 hodin sa v nej vyrobi

m = 15 kgladu teploty; = — 6,0 °C z vody s @oatocnou teplotou, = 10,0 °C.

a) Aké mnozstvo tepl® odoberie vode chladiace zariadeniégsoopisaného procesu?

b) Na mrazrnike je napisané, Ze vykon chladiaceho zariadeniByje 325 W. Overte
vypoctom, ¢i je tento Udaj v sulade s informaciami, ktoré aldkerko?

Tepelné straty neuvazujte. Merna tepelna kapaoitly yec, = 4180 J/(kg.°C), merné tepelna

kapacitaladuc, = 2100 J/(kg.°C), merné skupenské teplo tuhnuddyyel; = 336 kJ/kg.



4. Hustota kvapaliny

Lubomir Konrad

Na meranie hustoty kvapaliny sme vymysleli naslédujmetodu. Na konckahkej pevnej
tyéky sme upevnili rovnaké hlinikové Batky. Kazda guliocku sme celd ponorili do inej
nadoby (pozri obrazok)ava nadoba je naplnena vodou, v pravej je neznarapakna.

Tycku posuvame po zavese tak, aby zaujala
vodorovnu polohu. Hmotn@stycky je vd’'mi mala
a nema vplyv na vysledok merania.

a) V okamihu, k&

polohu, bol pomer idok na jednotlivych
stranach od bodu zavesyw : y = 2 : 3.
Vypocitajte hustotup, neznamej kvapaliny, al
hustota hlinikag = 2 700 kg/m a hustota vody O

p1 =1 000 kg/m.

b) Aky bude pomer i@ok x; : y1, ak druh(l nadobt

. . X l y
zaujala tg¢ka vodorovnu "

O

naplnime petrolejom s hustotpy = 800 kg/ni?
Vysledok vyjadrite v tvare zlomku. Zlomok
upravte na zakladny tvar.
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